

Dobrý den,

Uvádějte prosím příště název souboru v požadovaném formátu, ať jej nemusím hledat a doplňovat (také přímo do textu neškodí dát hlavičku a přehledněji jej strukturovat nadpisy, ale to není nutné.)

Připomínky vepisují přímo do textu vaší práce.

Opravte prosím úkol podle nich a vyvěste přepracovanou verzi do 3. 5. 2005.

S pozdravem

Kamil Mareš.

1. Míra sociální kontroly v sousedství a charakter tohoto sousedství
2. Teoretická hypotéza: míra sociální kontroly v sousedství ovlivňuje charakter tohoto sousedství
3. Koncepty

Sousedství: soubor osob, které na základě trvalého bydlení udržují specifických druh sociální interakce a vzájemných vztahů

Sociální kontrola: základní funkce sousedství, neformální dohled nad dodržováním norem sousedského i obecnějšího společenského chování. Jedná se o udržování řádu, pravidel a stability sociálního útvaru, vliv, jímž přímo nebo nepřímo působí jedinci, prostřednictvím chování. Zahrnují celou řadu oblastí chování, které jsou označovány jako zvyky, obyčejy, mravy a normy, způsoby přesvědčování, i fyzický nátlak. Sociální kontrola se výrazněji projevuje v jednotlivých subsystémech společnosti, jako jsou školy, církve, rodina.

4. indikátor: velikost sousedství (míra sociální kontroly)

V tomto bodě by měly být dva indikátory, první z nich máte uveden – velikost sousedství, předpokládám, že to je indikátor pro teoretický koncept „charakter sousedství“. K tomu dvě připomínky: 1. Indikátor by měl logicky vyplývat z operacionalizace v předchozím bodě, není tedy ani tak důležité definovat co je sousedství, ale co je to ten charakter, tedy vymyslet nějaké obecnější znaky, které formují odlišné typy sousedství a uvést v čem jsou odlišné. Stačí krátce, ale aby bylo jasné, že jeden z těch znaků je velikost sousedství. Za druhé je otázka, jestli velikost sousedství je už indikátor nebo spíše dimenze. Respektive indikátor je už přímo to co budete měřit, takže podle vaší definice sousedství asi počet rodin nebo počet lidí, kteří „udržují specifický druh sociální interakce a vzájemných vztahů“, tedy asi něco dělají společně, co dělají společně byste měli operacionalizovat a bude to součástí vašeho indikátoru. Takže třeba: teoretický koncept charakter sousedství, dimenze velikost sousedství, indikátor počet lidí, kteří společně chodí do lampionového průvodu.

Za druhé, je potřeba abyste podobně operacionalizovaly také míru sociální kontroly – klidně si vytáhněte ty dimenze, které tam máte do seznamu a pro jednu z nich vymyslet nějaký indikátor, něco co budete měřit.

5. Pracovní hypotéza:

1. Vyšší míra sociální kontroly v sousedství je dána těsnějším charakterem sousedství, to znamená uzavřenějším okruhem osob.
2. V sousedství s vyšší mírou sociální kontroly se vyskytuje méně trestných činů.

Vzhledem k tomu, že nemáte ty indikátory, tak nemáte ani pracovní hypotézu, to nic, až je najdete, pracovní hypotéza vás sama napadne. Překvapuje mne jenom, že jste nepoužily ani tu velikost sousedství, když ji uvádíte jako indikátor, proto upozorňuji, že pracovní hypotéza vypovídá o vztahu mezi indikátory. Mimochodem, jak budete měřit tu velikost sousedství? Zkuste to dále upřesnit. Problém je přeci v tom, že když chci měřit velikost sousedství, tak musím vědět čím je ohraničeno, takže tento pojem musíte ještě dále operacionalizovat. Už víte, že charakter sousedství je dán jeho velikostí a teď ještě musíte zjistit co je to sousedství, abyste až přijдете do terénu mohli říci: odtud potud je to sousedství a já teď změřím jeho velikost.

1. Teoretická hypotéza: vliv sociálního statusu na konzumní spotřebu.

To je téma, je třeba jej velice jednoduše, analogicky k prvnímu úkolu, přeformulovat do hypotetické věty.

2. Koncepty:

Sociální status: souhrnné vyjádření sociální pozice člověka v určité společnosti. Jedná se o znak člena, který vystihuje všechny aspekty jeho sociálního postavení- povolání, příjem, vlastnictví, moc, vzdělání a prestiž.

To jste si správně našly, to jsou ty dimenze.

Konzumní spotřeba: je úzce svázána s životním stylem, jsou to celkové výdaje na spotřební statky.

To se mi zdá málo, zkuste najít nebo i jen vymyslet pár dimenzí toho co všechno může být konzumováno, já nevím, asi buďto podle druhů komodit (nejen věci lze konzumovat), nebo podle účelů (sociálních) spotřeby.

3. indikátor: dosažené vzdělání (sociální status)

Chybí vám ještě jeden indikátor pro „konzumní spotřebu“.

4. Pracovní hypotéza: Lidé s vyšším sociálním postavením investují spíše do svého dalšího vzdělání a rozvoje osobnosti.

Pracovní hypotéza musí vypovídat o vztahu indikátorů, na to pozor, vy přeci už jeden máte a druhý vymyslíte, takže třeba: Čím vyšší je jednotlivcovo vzdělání tím větší je pravděpodobnost, že na Silvestra pije pravé šampaňské.